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1. Tlpuban:keHHOE BHIYHCIEHHE OTPe/ie/IeHHbIX HHTErPaJIoB

B cooTBeTcTBHU C IreOMCTPHUICCKHNM CMBICIIOM OIIPCACIICHHOI'O MHTCIpaia

b
lg = _[ f (x)dx (1)
a
BBIYHCJIICHUE €10 3HAUYCHUA IO MOXHO CBECTU K HaxOXICHUIO IIomaaun

KpuBonuHeitHoU Tpaneiu aMoMpb (puc.1).

i
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Puc.1

Ecnu oTpe3ok [a, b] TOYKAMHU JICNICHUsT Xg =&, X, X2,...,Xn =0 pazout Ha n paBHBIX

qyacTe, To, Kak BUJIHO U3 puC.l, npubimkeHHoe 3HaueHue uurerpaia (1) Moxxer ObITh
BBIYHCIICHO 110 TaK Ha3bIBa€MbIM (hOpMYyJIaM MPSIMOYTOJLHUKOB

b-—a
IOzI—:T(y0+y1+---+yn—l)’ (2)
b—a
|Oz|+:T(y1+YZ+---+Yn)’ (3)
—_ _a A — —

ey -1
rre Y, = f(xk) Xk =20 +Xe-a) k=120,
HeFKO BUACTDH, 4TO )_(k — a6CHI/ICCBI CepeI[I/IH JaCTHUYHBIX I/IHTepBaJIOB.

Ecnu Ha oTpeske [a, b] byHKIMS Bo3pacTaeT (3TOT ciiydyail Kak pa3 n300pakeH
Ha puc.l), To uucno |_ — sBusercs mpuOmmKeHHBIM 3HaUeHHEM |g ¢ HemocTaTkoM,

yucio |, — ¢ m30bITkOM, a yncno | 3akmroueHo mexay |- u 1.



Ipumep 1. Boruncnuts mo GopmynaM NpsSMOYTroOJbHUKOB MPUONMKEHHOE 3HAUCHUE

HHTETpalia
10 X2
X133+ —dx = 1Iq, 5
£ N 50 =1o (5)

paszieIuB OTPE30K [O, 10] Ha JICCATh PaBHBIX YaCTCH.
Pemenue.
CocraBisieM TabIUIly 3HAUEHUH NMOABIHTErpalbHOM (PYHKIUM B TOUKax Xk U Xk .

Jliis yioOCcTBa nambHEHIIero NCIoIb30BaHus B Ta0IuIe | pacioioKeHbI B OTCTHHBIX
CTOJIOIAx:
1) 3nauenus Yo u Yqg (4eTBepTHIi cTONOCL),

2) ocTaJbHbIC OPAMHATHI C YSTHBIMHU MHJCKCaMH (TISITBI cTOJIOCIT),
3) opaMHATHI C HEYETHBIMU MHJIEKCAMHU (IIIECTOM CTONIOEIT).

B ITOCJICAHEM CTOJ'I6HC YKa3aHbl 3HAYCHHA OPANHAT yk B CEpCAMHAX Xk YaCTHYHBIX
HHTCPBAJIOB, 4 B HOCHCI[HCﬁ CTPOKC — COOTBCTCTBYIOIIKUC CYMMEIL.

Tabmuna 1.

Kol X | xk | Yor Y10 Y2k Y2k-1 Yk

0 0 — 0 — — —

1 1 |05 - — 5,7472 2,8726
2 2 | 15 - 11,5102 — 8,6257
3 3 |25 — - 17,3047 14,4026
4 4 | 35 - 23,1464 — 20,2187
5 5 | 45 — — 29,0506 26,0878
6 6 | 55 — 35,0324 - 32,0309
7 7 6,5 — — 41,1067 38,0571
8 8 7,5 — 472876 - 44,1829
9 9 8,5 — — 53,5893 50,4225
10 | 10 | 95 | 60,0252 — — 56,7897
2V | 7| - — | Sy, =116,9766 | Sy 4 =146,7985 | 293,6906

B cootBetcTBUM ¢ popmynamu (2), (3) u (4) umeem:

|_ =Yg+ Sk + So_g =0-+116,9766 +146,7985 = 263,7751
|, =Spu_1+ Sk + Y10 =146,7985+116,9766 + 60,0252 = 323,8003
| = 293,6906.

[Ipubmmxennoe 3HaueHue wHTerpana (1) MoXeT OBITh TOJYYEHO TaKkKe C
MOMOIIBIO TaK Ha3bIBaeMON (POPMYIIbI TpameIHii

b-a(yp+ 1
|0z|-|- = Yo yn+yl+...+yn_1 =—(|_+|+) (6)
n 2 2
Oua cootBercTByeT 3amene kpuBoii Y= f(X) momamoii MgM{M,..Mp_1M,

(Puc.1).



IMpumep 2. Onenuts NpubIMKEHHOE 3HaAYeHHE HHTETpaia (5) mo ¢opmye (6).

Pemenne. Bocmonp3oBaBiincy Tadmuie 1, mmeeM:

IT = %(y0 +Y10)+ Sok_1 + Sok = %(o +60,0252)+146,7985 +116,9766 = 293,7877 .

Tabnuma 1 ocoGeHHo ynoOHa npu oLieHKe MHTerpana lg ¢ nmomouiso hopmyIisl
Cumrcona (n = 2K)

b-a
lo =~ I¢ = ok [Vo + Yok +2(Yo + Vg + ..t Yok_2)+ 41 + Y3 + ..t Yok 1)] =
(7)
b-a
= ok (Yo + Yok +2Spk +4S9k_1)

Ota Qopmynia COOTBETCTBYET 3aMEHE 3aJaHHOM KpHUBOU Y = f(x) (cm.puc.l)

AyraMu KBaJApaTHBIX Hapa60H C OCiAMHU CUMMCTPHH, MMApAJUICIIbBHBIMHU OCH KOOPJAWHAT,
U IIPOXOIAINUMHU ITOCICAOBATCIBHO YCPC3 TOUKH
MoMle; M2M3M4; cee s Mn_zMn_an.

IIpumep 3.
Onenuts npuOIMKeHHOE 3HadeHue wuHTerpana (5) mo ¢opmyne Cumrcona (7).
Pemenue.

Nmeem: | = % (0+60,0252 + 2-116,9766 + 4 -146,7985) = 293,7241.

Jlerko ybenuThCs, 4TO TOYHOE 3HaUYeHUE HHTErpana (5) OyaeT

33

2

lo=11 33+ >
33

JIJist cpaBHEHMsI pe3yIbTaThl BBIYUCICHUI CBEAEM B TaOJIHUILY:

10
= 293,7253.

0

TaOmura 2

| l, 1 | e lo

263,7751 323,8003 293,7877 293,6906 293,7241 293,7253

Kaxk cnenyet u3 tabma. 2, popmyna Cumrncona (7) okazanach Hauboaee TOYHOM.
Heckonbko Xyke ompenessioT 3HaueHue umHTerpana lg dopmyna tpaneuuii (6) u
dbopmyrna npsmoyroabHUKOB (4). Eme Mmenee TounbsiMu okazanuchk Gopmyisl (2) u (3).
Takast 3aKOHOMEPHOCTh OOBIYHO W HAOIIOJACTCS B MPAKTUYECKUX 3a7adax, TeM He
MEHEEe OHAa MMEET MECTO HE€ BO BCEX ciyyasx. bojee TOro, mpu COOTBETCTBYIOIIEM
noxbope  GyHKIUU f(X) HamOoJiee TOYHOM MOXKET OKaszaTbCs Jrodas w3

npubmmxeHHbIX hopmyd (2), (3), (4), (6), (7).




2. HaxoxaeHue HEeHTPa TAKECTH MJI0CKOH GUrypsol

Koopnunater Xc Y uenrtpa tsokectu C (Puc.2):

4

x:g

Q =0

C onnoit mnockoit Gurypsr A ArBoBy (Puc.2), 3ananHoii ypaBHeHHEM
{ a<x<hb,

y1(x) <y < yo(x),
KOOPJIMHATHI IIEHTPA TSHKECTH MOXKHO BBIYHCIIUTH 10 hopMyam
S S
y X
Xe =— 1 y =
C C S
rac

S= j[yz (x)-y1(x)Jdx - mmomans sToit durypsr,

Sy = j [y2(x)— ya(x)lxdx, Sy == j [Y2 Z(X)}jx

CTaTUYECKUE MOMEHTBI TOH XK€ @Hrypm OTHOCHUTENBHO Oceld Oy
COOTBETCTBEHHO.

(8)

©)

(10)

OoX

@®opMyIbl OCTAIOTCSI CIPABEUIMBBEIME M B TOM Cilydae, eciu oTpe3ku A A u

B1Bo BeIpoxkIaroTCs B TOUKY (COBMECTHO MM IIOPO3HB).



IIpumep 4. OnpenenuTs HEHTP TSHKECTU OJHOPOIHOM mockoi ¢purypsl (Puc.3):

0<x<2,
2
5 X
—V4-X"<y<l-—
y 4
{
Pemrenue. g :

Puc. 3

Nmeewm:

_ o104 Yo = __ 32 _ o476,
4+ 37 5(4 +37)

Ecnu xoTst Obl 0jHa U3 KPHBBIX yl(x), y2(x) 3a[1a€TCs HA OTpe3Ke [a, b] HE

OJIHUM, a HECKOJIbKUMHM AHAIUTHYECKUMH BBIPAXKEHUSIMU, TO IPOMEXKYTOK
WHTETPUPOBAHUS (a, b) cienyeTr pa3douTh Ha yactu, a wuHTerpansl (9) m (10)

npeaACTaBUTh B BUAC CYMMbI COOTBCTCTBYIOIINX HHTCTPAJIOB.

Ipumep 5. Haiinem nentp tsokect puryps (Puc.4):
—2<x<4,

3
——X, —2<x<0
%\/16—x2 =Y2(x)> y = yy(x)=1 2

—ﬁnzm 0<x<4
4




Puc. 4 5,
A 2
TN
| G- L8
-4 "/ ///;/2:/ /"/ V. x
-2 Q0 /,.'tc// T
/ /// 4

-2

3necb Kak pa3 TOT ciy4ail, korma otpeskun AAy uBiBy (cMm.puc.2)

BBEIPOXKIAIOTCS B TOUKH A 1 B coOoTBeTCTBEHHO.
Kaxnapiii w3 wunrterpanoB (9), (10) pa3dbuBaem Ha ABa, MEPBBIM W3 HUX
BBIUHCIISIEM TI0 OTPE3KY [— 2, O], a Ipyroi 1o OTpe3Ky [0, 4]:

4
(%\/16— G +§x}dx+j(%\/16— x2 +sin %X)dx = i(3+7r2)
0

0
5=
—2
0 4
S :I 1\/16—x2+£x xdx+J. l\/16—x2+sinzx XdX=E<3+7r\/§);
y 2 2 2 4 37

-2 0

3

ITo ¢hopmynam (8) mosyunm:

xC=23+”*2@ 13118y, =— 2 = 0,6408.
3+ 8‘3+7r )

UYroObl He TepsATh TOYHOCTH BBIYUCICHHM, HE CIEAyeT MOJIb30BaThCs
KaJbKYJIATOPOM B IPOMEXYTOYHBIX BBIKJIAAKaX. BBIYMCIEHUS Ha KaJbKYyJIATOpPE
HY>KHO BBITIOJIHSATH TOJIBKO JIJISl TIOJYYEHUSI «MHKEHEPHOTO uuciiay mo dopmyie (8),
Kak 3TO CIIeJIaHO B IIpuMepax 4 u 5.

B 3aBucuMOCTH OT pacmoyiokeHus (GUTypsl O OTHOIICHHIO K OCSAM KOOpIMHAT
MOKET 0Ka3aThCs LEJIEeCO00Pa3HO YpaBHEHHUS KPUBBIX Pa3pelIuTh OTHOCUTEIBHO X .

B Takux ciaydasx B popmynax (9) u (10) wis S, Sy, Sy cnepyer nomeHsth

poJisiMu X U Y.



IIpumep 6. Ilpu HaxoxneHuu HeHTpa Tsukectu purypsl (Puc.S):
2<x<5,
Vx2 -4, 2<x< X1 :101/239
0<y<yy(x)=
ZN25-%2, X <X<5

¥

1EJeCO00pa3HO CUCTEMY HEPABEHCTB MPeo0pa3oBaTh K BUAY:

21
O0<y<y;=2|—
Y= 29

a4+ y2 =x(y)<x< XZ(Y):§V4_y2

2
Iocie sToro Benmduus S, Sy, Sy BBIYHCIISIOTCS 1O 0OpAIICHHBIM (POPMYJIaMm:

S = _f[xz (y)ldy,

sy (b2 2 fhaty)-n hev.
0 0

OKOHYATENBHO MOJYyYHM:

Y1
S:j g\/4—y2 —\/4+ yz)dy=5arcsin\/§:;—ln %]—3.5466;

y
SX:_( Ja—y2 —Ja+y? jydy_B(Y 20 229 _ 23303
0

9



V1
1 5 ( ) /21
“ | =14- 4+y“)ldy=14 =11,9135.
2 £ [ 4 v’ ! } 29
xo =Y _ 119135 _ — 3,3590; Ve = Sx _ 23303 _ 0,6570.
S 35466 S 35466

3. T'106aabHbBII IKCTPEMYM

B psne 3amau TpeOyercss HaWTH IOOAJIBHBIM SKCTPEMyM, T.€. HauOOJbIIEE U
HaWMeEHbIIIee 3HaUYCHUS PYHKIUU Z = f(X, y) B HEKOTOPO# 3aMKHYyTOM obmactu D .

Jl71st 5TOTO HA/MO HANTH BCE JIOKAJIbHBIE MUHUMYMbBI U MAaKCUMYMBbI 3TOU (HYHKIIUH
BHYTpHU obnactu D, a Takke HauOoJbIliee M HAUMEHBIIIEEC €€ 3HAYCHHUS Ha TPaHUIIC
00J1acTH, 1 3aTEM BBIOpATh CPENIU BCEX ATUX 3HAUYCHUI HauOOJIblllee U HAaUMEHBIIIEe.

JlokanbHblE MaKCUMyMbl ¥  MHUHUMYMBI auddepeHupyeMort  QyHKIUH
Z= f(X, y) HAXOJATCA ClIeayronmM oopa3oM. Haxoaum crarmoHapHble TOUKH BHYTPH
oomactu D. Ilpum STOM HET HAJOOHOCTH BBIYHUCIATH BTOPBIC IPOU3BOJHBIC W
UCIIOJI30BaTh JIOCTATOYHBIC YCJIOBHUS S3KCTpemMyMa. [IoCKONBKY BCE SKCTPEMYMBI
byHKIIMKN  Z = f(X, y) HAxXOJIATCA CpelM €€ 3HAYeHUW B CTAI[MOHAPHBIX TOYKaX,
JIOCTaTOYHO y3HATh 3HA4YeHHs (YHKIMU Z BO BCEX CTAllMOHAPHBIX TOYKAX M CPEIU
HUX BBIOpaTh HAaMOOJbIIIEE U HAaMMEHbBIIIee 3HaUeHus. Kak npaBuio, rpanuiia ooi1actu
D pa3OuBaeTcsi Ha psAJ YJacTKOB, KK M3 KOTOPBIX ONPEIESISICTCS OJHUM W3
YpaBHEHUU

y=y(x) (a<x<b)
x=p(y) (c<y<d)

[TosTOMy BIOJIb TAKOTO y4acTKa IpaHMIlbl (YHKIMS TpeBpamactcs B QyHKIHEO
TOJILKO OT OJHOTO X (MiH Y )

z=f(xy(x)) wm z=f(p(y)y).

IIpumep 7. Haiitu Hanbonbliee 1 HaMMEHbIIee 3HAUCHUS PYHKIIUU

7 =x? + 4xy — y2 —6x—2y
B 3aMKHYTOM TpEYIrOJIbHUKE, OIPAHUYEHHOM OCSIMU KOOpAMHAT U NPSAMOU
2Xx+3y—-6=0.
Pemenne. 11 HaxXOXIeHUs CTaUMOHAPHBIX TOYEK HA IUIOCKOCTH IPUPABHUBAEM
HYJIIO YaCTHBIE IIPOU3BOIHEIE

§:2x+4y—6:0
OX

@:4x—2y—2:0,
oy

orkyma X=Y =1,

3HaveHne PyHKIMY B HAWJACHHON CTAIlMOHAPHON TOUYKE
2=2(11)=1+4-1-6-2=-4, 10 ects 2(L, 1)- 4.

10



Paccmotpum 3navuenus GpyHkuuu Ha rpanuie oonactu (Puc.6).

by

il W
0 A@3,0 X
Puc.6 "

['panuity Harei 001acTH COCTABIISIOT:
1) orpe3ok OA ocu OX, onpezenseMblii HepaBeHcTBamMu 0 < X < 3;

2) otpe3ok OB ocu Oy, onpenensiemblit HepaBercTBamu 0 <y < 2,

3
3) otpe3ok AB npsMoii X =3— 5 Yy, onpenensiemblit HepaBeHcTBamu 0 <y < 2.

1) Ha nepBom u3 3tux otpe3koB Y =0, a cieoBaresibHO

z=17(x,0)= x> — 6x.
HHH HaXOXICHUA 3KCTPCMAJIbHBIX 3HauYCHUM (I)YHKHI/II/I Ha 3TOM IIPOMCIKYTKC
MBI PACCMOTPHM yPaBHCHHUE

—dZ(dX, 0) =0 wm 2X—-6= 0, qTo JacT X = 3.
X

OyHKIUSA Z(X, 0) HenpepbiBHA Ha 3aMKHYTOM HHTepBaie 0 < x <3. [Toatomy

OHa JIOJDKHA NMPUHUMATh Ha HEM CBOM HAHWOOJIbIIICC WM HAWMMCHbBIIEE 3HAYCHHS. OTH
3HAYCHHS OHA MOXET MPUHUMATh BHYTPU WHTEpBaJia (B TOYKAX CTAIMOHAPHOCTH) WIH
Ha TPaHMIIAX.

Buytpu wnHTepBanma, T.e. mpu 0<Xx<3, dyHKOUA Z(X, O) HE UMeeT

KCTPEMYMOB.
[TosToMy HaM ocTaeTcs PaCCMOTPETh 3HAYCHHS
2(0,0)=0, z(3,0)=-9.
[TepBoe oka3pIBacTCs HAMOOJIBIIIMM, BTOPOE HAUMEHBIIINM.
2) Haotpeske OB X=0wu z= Z(O, y): y2 —-2y.
Kopenb ypaBHEeHUS
MzO wm 2y—2=0.
dy
3nadyeHne Y = —1 JIeXHUT BHE HAIIEr0 MHTEpPBAa; BHYTPU MHTEPBajaa HET TOYEK
CTAIlMOHAPHOCTH (QYHKITUU Z(O, y).
ITostomy Ha otpeske O0<y<2 Hauboiblec 3HAYCHHE Z(O, O) =0,
nanmensiee Z(0,2)=-8.

3) Ha otpeske 4B X:3—gy u pynxuus z(x(y), y):—9+10y—%y2; 0<y<2.

11



KopHem ypaBHEHUs

!

20

(—9+10y—%y2j :10—%y:0 SABJISIETCS 3HAUCHUE y:E.

[Tpu y accma aemasi ¢ €T 3HaYEHUE PaBHOE 71eZ 1

uy=— MaTpuBaeMas (pyHKITUS UMeeT 3HaueHHe paBHOE ——, T.6. Z = ——.

p 19P p YHKIT p 19 19
Jlanee z(3,0)=-9, z(0,2)=-8.

71

Takum oOpazom, 3HaueHue Z :_E SBIIIETCSI HAUOOJBIIUM Ha OTpe3ke 4B,

3HaueHUEe Z =—9 HaWMCHBIIINM.
CpaBHuUBasi 3HAYCHUS Z(X, y) Ha otpe3ske OA, OB, AB u B Touke (1, 1), MbI

MPUXOJIUM K BBIBOJY, YTO HAaMOOJbIIIee 3HAYCHUE B JAHHOM 3aMKHYTOM TPEYTOJIbHUKE
¢ynkuus npuauMaet B Touke (0, 0), a Haumenpluee — B Touke (3, 0).

ITpu stom 2(0,0)=0, 2(3,0)=-9.

4. llpumenenne nudpdepennuana Kk npuOJIMKEHHBIM BbIYNCICHUAM

Mpupamenne  dymxmmm  AZ(X, y)= f(Xx+AX, y+Ay)— (X, y) ee mnommsri

574 z
mupdepennman  dz = PV dXx+—dy cBsa3anbr paBeHctBoM Az =dz+é&, Toe &£-—

OcckoHeyHO Mayasg 0OoJjiee BBICOKOIO nmopsaaKka MajadoCTh II0 CpPaBHCHHIO C

p= w/sz +Ay2 :

[Ipn nocTaToyHO MaibIX MNPUPALICHUSIX APTYMEHTOB MOXXHO BEJIMYUHOM &
npeHeOpeyb U cuntath AZ ~ 0Z. ITO NIPUBOIUT K MPUOIMIKCHHOMY PaBEHCTBY

f(x+Ax, y+Ay)= f(x, y)+df(x y)=f(x y)+af(a); y)Ax+af(a); y)Ay.

Otoit HhopmMyIoil MOXKHO TOJIB30BATHCS JJI MPUOIMKEHHOTO TOJICYeTa 3HAYCHUS
f(X+AX, y+Ay) M0 W3BECTHBIM 3HAYCHUSM (PYHKITUU f(X, y) U €€ YaCTHBIX

MMPOU3BOJAHBIX B JTAHHOM TOYKE P(X, y).

IMpumep 8. Boraucnuts npubanxeHHOE 3HAYCHUE YHCTIA (1,04)2'03.
Pemenue.
Paccmorpum dynkimo (X, y)=x7.
JlaHHOE 4YMCIIO ecTh MpHUpAIlEeHHOEe 3HaYeHHe 3ToW (yHKIHMU B Touke Py (1; 2) IpH
Ax=0,04, Ay =0,03.
Huddepennuan nanuon GyHKIUN
of of

df = Ax+ Ay = yxY TAax+ xY In xay.
o o y = yX y

12



Ero 3nauenue B Touke Py (1; 2) P TaHHBIX PUPAILIECHUIX
(df )=2-1-0,04+1-In1-0,03=0,08,
HO3TOMY 10 (hopmyiie
f(x+ A%, y+ay) = [ £ (6 y)] gy +[df (x, y)]| g,

HNMEECM

f(1,04; 2,03)~1+0,8 =1,08.

Ipumep 9. Boruucianuts npubimxkeHHo ynucio U = In |_2 : (0,97)2’02 —1g 44°J.
Pemenue. PaccMoTpumM pyHKIMIO
u(x, y,z)= In[2-xy —tg zJ.

Hckomoe unciio U MOYXHO CUMTATh HAPOILEHHBIM 3HaYE€HUEM ATOU (DYHKIIMH NpU

x=0,97, y=2,02, z=44°,

onl, yo=2, 202450.

AX = —0,03; Ay =0,02; Az=-10=-"_,
180

Hudbdepennnan ranHon GyHKIUH

Cyy Yl y
dU:a—qu+a_uAy+a_uAZ: 2 yX X + 2x7 In x
OX oy

A Ay + ( _:ZL )Az.
oz 2xY —tgz 2xY —tgz (2xy—tgz) cos“ z

T
Ero 3nauenue B Touke M 0(1; 2, Zj , TIPY TAHHBIX TIPUPAIIECHUSIX

2 —_—
(du)MO :&(_0’03)+Lm.0,02+ ! 1 .(_ i j:
2-12—tgz 2-12—tgE 2-12—tgz cos? * 160
4 4 4 4
=4-(-0,03)+0-0,02+(~2)- (— i) =012+~ ~-012+0,035 =—0,085.
180 90
[Toatomy o popmyie
u=u(0,97; 2,02; 44°) ~ u(l, 2, %) + (du)‘M .

nMECM
In| 2-(0,97)% —t Ef—ij ~In| 2:1-tgZ |+ (du)y, . ~0+(~0,085)=—0,085.

2 0a7P% - % o7 |+ (@)yg =0+ (0089

13



BapuanTsl 3a1aHui.

1. Vcnons3yst popmyibl OpsMOYTOJIbBHUKOB, Tpaneuuil 1 CHMIICOHA, BBIYHUCIUTH
NPUOJIMKEHHOE 3HAUCHUE HHTErpaia

10 X2
jx,/K+?dx: lo(K),

0
rae K — ecTb HOMEpP BapUaHTa.
CpaBHUTH MOJTYyYEHHBIE PE3YJIbTATHI C TOYHBIM 3HAUYCHHUEM.

2. C moMmoIpio OMpeIeSICHHOr0 HWHTETpaja HAaWTH LEHTP THKECTH OJHOPOIHOM
3aIITPUXOBAHHOM TIOCKOU (PUTYPHI:

KB. MAPABOAA
(1,1)

'), 9 (14;1) 2) {3?

CUHYCOHDA

X

3) #
¥ K8. NAPABOAA 4) (l;'Bi)ﬂAPA 6014
(1 9) '
CYHYCOUDA
== - L

6) ¢
x ! ~ x
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CE 5

KOCHHYCOHAA T

k8. TAPABOAR
AL

YR

Y
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'8) Yy=expz= e*
/o |\ cuHrconm
NS ~
20) ¥ K8. IAPABOM
&%)
KOCUHYCOHAA
/ X
0 \/ i
|
KB. NAPABOAA A
21) (1:4) ? 22) KOCUHYCOUAA

CUHYCOUAA
x
S
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- 28)
27) K8.MAPAGOAR y=expx
(131) ‘
£ L
> °| 1 Pt
A .
y} 4 Yy=expx
29) | 30) '
Y=expx K8. IAPAGONA
(1:4)
X X
e 0' ~- 0 —

KB.TIAPASOM ~ 37) %+

{t;1

- - CHHYCOUAA
\ f I//‘ / X

NN e

3. Haiitn HaumensbIIee 1 HauOoJIbIIIee 3HAUYCHUS (PYHKITUU B 3aMKHYTOM 00J1acTH

2 2 y=Xx+1
1) z=x“+2xy—y“- —4x D:
) Xy—y {y—O' x—3}
2 2 y=X+2
2 = 2Xy — 2X+2 D:
) Z=X"+2Xy—Yy° +2X+2y {yOxZ}
X+y+1=0
3) z:x2—2xy—y2+4x+1 D: { y }
y=0; x=-
2 2 X+y+2 0
4) 7=4X+2y+4X"+Yy“ +6 D:
x=0; y=0
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5)

6)

7)

8)

9)

10)

11)

12)

13)

14)

15)

16)

17)

18)

19)

20)

21)

22)

z:5x2—3xy+y2+4
z:4x2+9y2—4x—6y+3
z:x2—2w+gy2—2x
z:2x2—4w+5y2—8x+6

7 =5x2 +8xy+5y2 —18x—18y
z:2xy—3x2—3y2+4x+4y+4
z:x2+y2—4xy—4
z:x2+4xy—y2—6x—2y
z=x2+2y2+4xy+1
z:x3+y3—3xy
z:x2—2y2+4xy—6x+5
z=2x3+4x2+y2—2xy
z:x2+xy—3x—y
z:x2—2>Q/+3
z:x2+2xy—y2—2x+2y+3
z:x2+y2—6x+4y+2
z:y2—2xy—x2+4y+1

y2
z=2x2+2xy—7—4x
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23)

24)

25)

26)

27)

28)

29)

30)

31)

32) z

33)

34)

35)

36)

37)

38)

39)

40)

41)

Z=2X+Yy—Xxy

Z=X° + Xy

z:x2—2y2+4

+ X
X+10

2:10+bw—x2
z :(x3—3xX2—y2)

Z=2xy
2:3—2x2—xy—y2

2=x%—xy

z:x2+&ﬁ+x—y
Z=-Xy
z2=xy(4-x-y)

z=x2+bw—y2—4x
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A —k ¢ sepuunamu }

0(0,0); B(2,0); €(0,3)

0<x<?2
D:
{0<y£3}
2
X
D: =—:;y=3
{Osml }
D:
-1<y<2
{03xs4}
D:
0<y<4
-1<x<1
D:
{Ogys3}
D:{ﬁ+y2£ﬂ
—2<x<L2
D:
—ZSySZ}
X

O
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[l Il

N ~-

<

Il

|

>
—

D: y:4—x%y:0}
—2<Xx<L2
D:
{—1§ysl}
D: %2+y2£9}
=L y=0
B ey
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D: %2+y2£4
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1) V398-(1,03**

3) In(3/0,98 + 41,03 -1)

(1,04)?

5) arctg——
) : 0,98

7) In|(2,02) +3/0,98 - 8|

9) In(y/4,02 -3/097)
11) (0,99)>%

13) (302)° +(3.98)?

5,01

15) arctg——

) g4,98
10

17
) (4,02 +(1,97) + 4

19) 4(2,03) + (1L94)?

21) tg44°-co0s59°

23) (097)1%
25) sin 29°-tg 46°

27) J(1,05)% + (1.98)3

(2,05)?
(2,05) +(3,01)?

197
31) arctg —-1
) g(1,02 j

33) arctg &—1
0,98

35) sin59°-tg31°

29)

4. BbryucnuTh NpUOIMKEHHO CIEIYIOIINE BEIPAKEHUS:

2) (2,97 +(2,02)2 +1
2,03
(2,03 +(2,97)

4)

6) {(3,03)* + (198 +15
10
(4,98)° - (5,03)?

10) (2-097 "

12) sin(1.56)- cos(1,58)
14) In [(1,015)2 + (0,03)2J
16) §/(2,95) +(2,03)% +1

8)

18) (3957 +(3,03)2 + 2

20) (4,03 + (L96)° + 4
(2,03)2
V(2,03 + (1,053 +7

24) \J(3,02) - (2,04)% +11

0,96
26) arctg——
) J 1,05

22)

4
(1,03)% +(2,97)?

28)

30) 3,09.e0%°

32) /(4,05 + (2,93)2

34) /8,96 -(1,02)%%
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